
EHRENWÖRTLICHE ERKLÄRUNG DES GESETZLICHEN VERTRETERS DER ANTRAGSSTELLENDEN EINRICHTUNG

Vom Bevollmächtigten der antragstellenden Einrichtung des Antragsformulars auszufüllen und zu unterzeichnen.

	Ich, der/die Unterzeichnende,  [Name und Vorname]  der/die zur Vertretung [der antragstellenden Einrichtung] bevollmächtigt ist, beantrage hiermit bei der Agentur eine Finanzhilfe in Höhe von [Betrag in Zahlen] EUR für die Durchführung der  [Projekttitel einfügen] unter den im vorliegenden Antrag beschriebenen Bedingungen.
Ich bestätige, dass die in diesem Antrag enthaltenen Angaben richtig und vollständig sind und dass keiner der Antragsteller für die Durchführung der Maßnahme/des Arbeitsprogramms, die bzw. das Gegenstand dieses Finanzhilfeantrags ist, weitere Fördermittel der Europäischen Union erhalten hat.
Ich erkläre ehrenwörtlich, dass auf keinen der Antragsteller Gründe für den Ausschluss von Finanzhilfen zutreffen, und versichere, dass die Antragsteller:
a) sich nicht im Konkursverfahren, in Liquidation oder im gerichtlichen Vergleichsverfahren befinden, noch ihre gewerbliche Tätigkeit eingestellt haben, noch sich aufgrund eines in den einzelstaatlichen Rechtsvorschriften vorgesehenen gleichartigen Verfahrens in einer vergleichbaren Lage befinden, noch gegen sie vergleichbare Verfahren eingeleitet worden sind;
b) selbst, oder im Fall anderer juristischer Personen als die Mitgliedstaaten oder lokalen Behörden, die Personen, die ihnen gegenüber über eine Vertretungs-, Entscheidungs- oder Kontrollbefugnis verfügen, nicht rechtskräftig in einem Mitgliedstaat wegen eines Vergehens verurteilt worden sind, das ihre berufliche Zuverlässigkeit in Frage stellt;
c) im Rahmen ihrer beruflichen Tätigkeit keine schwere Verfehlung begangen haben, die von der Agentur/Kommission, einschließlich durch Beschlüsse der EIB und internationaler Organisationen, nachweislich festgestellt worden ist,
d) ihrer Pflicht zur Zahlung von Sozialversicherungsbeiträgen, Steuern oder sonstigen Abgaben nach den Rechtsvorschriften des Landes ihrer Niederlassung, des Landes des zuständigen Anweisungsbefugten oder des Landes der Durchführung der Finanzhilfevereinbarung nachgekommen sind;
e) selbst, oder im Fall anderer juristischer Personen als die Mitgliedstaaten oder lokalen Behörden, die Personen, die ihnen gegenüber über eine Vertretungs-, Entscheidungs- oder Kontrollbefugnis verfügen, nicht rechtskräftig wegen Betrug, Korruption, Beteiligung an einer kriminellen Vereinigung, Geldwäsche oder einer anderen gegen die finanziellen Interessen der Union gerichteten rechtswidrigen Handlung verurteilt worden sind;
f) nicht von einer verwaltungsrechtlichen Sanktion betroffen sind, die gegen sie verhängt wurde, weil sie im Zuge der Mitteilung der im Rahmen der Teilnahme an einem Ausschreibungsverfahren oder einem anderen Verfahren zur Gewährung einer Finanzhilfe verlangten Auskünfte falsche Angaben gemacht oder die verlangten Auskünfte nicht erteilt haben oder weil in Zusammenhang mit einem aus dem Haushalt der Europäischen Union finanzierten Vertrag eine schwerwiegende Vertragsverletzung festgestellt wurde.
Mir ist bekannt, dass keine Finanzhilfe an Antragsteller vergeben werden darf, die im Laufe des Vergabeverfahrens für die Finanzhilfe
a) sich in einem Interessenkonflikt befinden;
b) im Zuge der Mitteilung der von der Agentur für die Teilnahme an der Vergabe von Finanzhilfen verlangten Auskünfte falsche Erklärungen abgegeben oder die verlangten Auskünfte nicht erteilt haben;
c) auf die einer der oben genannten Ausschlussgründe zutrifft.
Ich erkläre, dass die Antragsteller
a) der Agentur/Kommission unverzüglich jede Situation, die einen Interessenkonflikt darstellt oder aus der ein Interessenkonflikt entstehen könnte, mitteilen werden;
b) weder mittelbar noch unmittelbar als Anreiz oder Entgelt für die Vergabe des Auftrags oder seine Erfüllung finanzielle Vorteile oder eine Sachleistung gewähren, erhalten, zu erhalten versuchen oder angenommen haben, die – unmittelbar oder mittelbar – als rechtswidriges Verhalten oder Bestechung bzw. Bestechlichkeit anzusehen sind, und dies auch künftig unterlassen wird.

Ich nehme zur Kenntnis, dass gemäß Artikel 131 der Verordnung vom 25. Oktober 2012 über die Haushaltsordnung für den Gesamthaushaltsplan der Union (Amtsblatt L 298 vom 26.10.2012, S. 1) und Artikel 145 der Verordnung über die Anwendungsbestimmungen (Amtsblatt L 362 vom 31.12.2012, S. 1) gegen Antragsteller, die falsche Angaben gemacht oder in schwerwiegender Weise gegen ihre vertraglichen Verpflichtungen im Rahmen eines früheren Vergabeverfahrens verstoßen haben, verwaltungsrechtliche und finanzielle Sanktionen verhängt werden können.

Ich erkläre, dass die Antragsteller nach den in der Allgemeinen Aufforderung zur Einreichung von Vorschlägen genannten Kriterien in vollem Umfang förderfähig sind.
Ich bestätige, dass die Antragsteller über die finanzielle und operative Fähigkeit verfügen, um die vorgeschlagene Maßnahme/das vorgeschlagene Arbeitsprogramm durchzuführen.
Falls den Antragstellern eine Finanzhilfe gewährt wird, erkennen sie die in der Finanzhilfevereinbarung/dem Finanzhilfebeschluss festgelegten Standardbedingungen an.
Falls meinem Finanzhilfeantrag stattgegeben wird, bin ich mir darüber bewusst, dass die Exekutivagentur Bildung, Audiovisuelles und Kultur bzw. die Europäische Kommission auf ihrer Website bzw. auf andere geeignete Weise die folgenden Angaben veröffentlicht:
· Name und Anschrift des Finanzhilfeempfängers,
· Höhe der gewährten Finanzhilfe,
· Art und Zweck der Finanzhilfe.

Kreuzen Sie bitte die Aussage an, die auf die von Ihnen vertretene Einrichtung zutrifft:
Ich erkläre, dass die von mir vertretene Einrichtung folgenden Status besitzt:
☐ Körperschaft des öffentlichen Rechts ([footnoteRef:1]) [1:  Bei öffentlichen Einrichtungen sowie Schulen, Hochschuleinrichtungen und Organisationen in den Bereichen allgemeine und berufliche Bildung, Jugend und Sport, die in den vorangegangenen zwei Jahren mehr als 50 % ihrer jährlichen Einnahmen aus öffentlichen Quellen bezogen haben, ist davon auszugehen, dass sie über die erforderlichen finanziellen, fachlichen und administrativen Fähigkeiten verfügen, um Projekte im Rahmen des Programms durchzuführen. Sofern sie nicht von der Agentur aufgefordert werden, wird nicht von ihnen verlangt, diese Fähigkeit durch weitere Unterlagen nachzuweisen.] 

☐ Einrichtung des privaten Rechts. Die Einrichtung verfügt über die finanzielle und operative Leistungsfähigkeit, um die vorgeschlagene Maßnahme bzw. das vorgeschlagene Arbeitsprogramm durchzuführen. Sie ist in der Lage, auf Verlangen der Exekutivagentur Bildung, Audiovisuelles und Kultur eine Bankbürgschaft über den Betrag der ersten (und ggf. zweiten) Vorfinanzierungstranche zu vorzulegen.

Mit der Unterzeichnung dieses Antragsformulars akzeptiere ich alle Bedingungen, die in der Aufforderung zur Einreichung von Vorschlägen 2017 — EAC/A03/2016 zum Programm Erasmus+ Leitaktion 2: Kapazitätsaufbau im Hochschulbereich (2014-2020) festgelegt wurden, einschließlich der auf der Website der Exekutivagentur Bildung, Audiovisuelles und Kultur veröffentlichten allgemeinen Bedingungen der Europäischen Kommission. Ich erkläre weiterhin, dass alle an diesem Projekt beteiligten Partner dem Inhalt dieser Bewerbung zustimmen und Ihre Absicht zur Durchführung der beschriebenen Aufgaben bekräftigt haben, 
Name / Vorname: Klicken Sie hier um Text einzugeben.
Titel oder Funktion: Klicken Sie hier um Text einzugeben.
Unterschrift [und Stempel] des Antragstellers:
Ort:  Klicken Sie hier um Text einzugeben.                                                                       Datum: Klicken Sie hier für die Eingabe eines Datums.


	Ihre personenbezogenen Daten (wie Name, Adresse und Lebenslauf) in diesem Finanzhilfeantrag werden gemäß der Verordnung (EG) Nr. 45/2001 zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten durch die Organe und Einrichtungen der Gemeinschaft und zum freien Datenverkehr gespeichert und verarbeitet. Sofern nicht anders angegeben, werden die in diesem Formular gemachten Angaben ebenso wie die geforderten personenbezogenen Daten benötigt, um den Antrag auf Finanzhilfe nach den Spezifikationen in der Aufforderung zur Einreichung von Vorschlägen zu bewerten, und sie werden ausschließlich zu diesem Zweck von der für die Verarbeitung verantwortlichen Stelle verarbeitet. Im Sinne dieser Bestimmung ist die „für die Verarbeitung verantwortliche Stelle“ die Person, die die Agentur bei der Unterzeichnung dieser Finanzhilfevereinbarung/Finanzhilfebeschluss vertreten hat. Eine Übermittlung personenbezogener Daten kann unbeschadet einer mit dem EU-Recht konformen Übermittlung an Aufsichts- oder Kontrollorgane im nötigen Umfang an Dritte erfolgen, soweit diese an der Bewertung der Anträge oder am Verfahren zur Verwaltung der Finanzhilfen beteiligt sind. Einzelheiten zur Verarbeitung personenbezogener Daten sind der Datenschutzerklärung zu entnehmen, die auf folgender Website verfügbar ist:
http://eacea.ec.europa.eu/about/documents/calls_gen_conditions/eacea_grants_privacy_statement.pdf
Ihre personenbezogene Daten können vom Rechnungsführer der Kommission im Frühwarnsystem (FWS) oder im FWS und in der Zentralen Ausschlussdatenbank (ZAD) erfasst werden, falls Sie sich in einer Situation befinden, die in folgenden Dokumenten aufgeführt ist:
[bookmark: _Hlt381101882][bookmark: _Hlt381101865][bookmark: _Hlt381101866]-	Beschluss 2008/969 der Kommission vom 16. Dezember 2008 über das Frühwarnsystem (weitere Informationen hierzu finden Sie in der Datenschutzerklärung unter: http://ec.europa.eu/budget/contracts_grants/info_contracts/legal_entities/legal_entities_en.cfm#de), bzw.
[bookmark: _Hlt381101977]-	Verordnung (EG, EURATOM) Nr. 1302/2008 der Kommission vom 17.12.2008 über die Zentrale Ausschlussdatenbank (weitere Informationen hierzu finden Sie in der Datenschutzerklärung unter: http://ec.europa.eu/budget/explained/management/protecting/protect_de.cfm#BDCE).




